

回龙观一幼儿园欠债暂关停

欠下债务约200万元,百余名学生无处上学;一幼教机构表示愿意投资并接手,已进行财务接洽

社区关注

新京报讯 (记者许路阳 实习生李晓波) 昨日上午,因欠下约200万元债务而陷入困境的回龙观欢乐堡幼儿园宣布暂停运营,100多名学生面临无处上学的困境。后经过调解,昨日下午,一家幼教机构委派代表来到园内,表示有意向投资并接手幼儿园,已与幼儿园进行财务接洽,但幼儿园何时能继续运营尚未确定。

事发 经营不善欠房租127万

欢乐堡幼儿园位于回龙观体育公园内,所占场地由北京市清江物业管理有限责任公司所有,于2007年5月租给园长张红兵。开园以来,幼儿园的办学资质尚未正式获批,正在办理中。

昨日,物业公司负责人王经理介绍,至今年5月31日合约到期前,幼儿园在5年承租期内共拖欠物业房屋租金127万元。物业公司多次催促张红兵补缴租金,但张红兵仍未还清。

张红兵证实,由于自己不擅招生、经营不善,欠下房租。8月1日晚,她临时召开家长会,告知家长幼儿园的困境,并称可将园址迁至流星花园小区一处别墅内。但多名家长认为新址是民宅,难开展教学及保障孩子安全,不接受迁址。事后,由于该园老师仍“坚守岗位”,幼儿园继续运营。直至昨日上午,多名教职工表示,幼儿园因无法买电难以运营,正式暂停孩子入园上学。

昨日上午9时,仍有一些家长送孩子到幼儿园,但幼儿园已不再上课。

困境 幼儿园迟迟无人接手

据家长反映,自张红兵宣布幼儿园拖欠租金后,有多家幼教机构介入,与园方、物业、家长商谈接手欢乐堡幼儿园事宜,然而半个多月下来无果。

张红兵回忆,除玩美时光儿童美育中心及米奇高双语幼儿园外,其余多家投资商只是简单考察,并未开展谈判。在回龙观地区办事处等部门的协调下,家长代表、米奇高、张红兵、物业方面曾开会协调过此事,但谈判失败。

对此,物业公司王经理表示,公司已经决定,如果最终无人接手,将把幼儿园场地拆掉。

进展 新投资商已经介入

昨日下午5时许,一家幼教机构委托代表来到园内,向20多名在场的家长表示愿意投资。据张红兵统计,投资方如想接手,需考虑三部分财务,包括其拖欠物业的127万元房租、支付家长们80万左右的缴费及拖欠教职工的24万左右工资。

对此,到场家长反应不一。20余名已经为孩子办理退园手续或准备退园的家长,要求张红兵或幼儿园接手方偿还当初入园的押金及8月份托费,共计9万元左右。而另外一些家长称,如果新的投资方接手,在保证现有教师和教学秩序的情况下,愿意让孩子继续就读。还有部分家长质疑园长张红兵涉嫌诈骗钱款,欲通过司法途径解决此事。

据了解,新投资商的代表已于昨晚和幼儿园的财务接洽,但何时能接手还需视财务明细核实进展而定。



昨日,回龙观欢乐堡幼儿园暂停运营,到幼儿园的孩子只能自己玩耍。

实习生 李晓波 摄

追问

租约已到期为何还收学费?

多名家长质疑,欢乐堡幼儿园的租约在今年5月31日就已到期,但园长张红兵却在未告知他们真相的情况下,于6月中旬召开2012年学前班家长会,向他们宣传学前班要实行年缴费。

有家长统计,自6月中旬至7月底,欢乐堡幼儿园家长共缴费70余万元,其中缴费最多的是30348元,多

数家长缴费27000元。“现在也错过其他学前班的报名时间了,但孩子也没法在欢乐堡继续上课。”一些家长认为,张红兵有诈骗的嫌疑。

对此,张红兵回应,5月底,物业已向其催缴拖欠房屋租金,但她当时希望能撑下去,便以学前班年缴费所得资金垫付,但由于“有些家长没有缴纳”,还是无法支撑。

收上来的钱款去了哪儿?

多名欢乐堡幼儿园教职工称,自6月以来,张红兵已拖欠他们2个多月的工资,“至少24万元”,而张红兵同期又向不少家长收取每名孩子2至3万元的费用,但仍然欠费,不知收上来的钱款去了哪里。

对此,张红兵回应,家长们缴纳的各种费用是欢乐堡幼儿园的资金来源,

用来支付房屋租金、上月教职工工资等开销,剩下的只够支持幼儿园基本运转了。

“如果走了司法程序,我会按着要求履行责任。”面对目前有家长表示要起诉自己的局面,张红兵承诺,如果最后仍无人接手,将由她清偿拖欠家长及教职工的款项。

心理咨询师为“失独”家庭解心结

朝阳区双井街道办向区政府申请购买社会服务;心理咨询师带志愿者入户陪伴,帮助特殊家庭

新京报讯 (记者刘珍妮) 今年,朝阳区双井街道的10户失去独生子女的家庭,将接受12次专业的心理陪伴服务,心理咨询师和志愿者将入户为他们提供服务。昨日下午,这项名为“1+1+1心灵家园工程”的项目在双井街道办启动,10个家庭见到了即将陪伴他们一年的心理咨询师。据了解,该服务由政府向社会组织为居民购买。

“失独”家庭心理需求迫切

“一位心理咨询师,一

名志愿者,为一户特殊家庭提供一对一的心理咨询服务。”昨日,双井街道办副主任张小洁解释了“1+1+1心灵家园工程”的概念,她说,这项服务由街道办向朝阳区政府申请,属于政府购买社会服务的项目之一。

“之所以决定申请这个项目,是基于街道‘失独’家庭的需求。”张小洁说,双井街道共有33户失独家庭,每年,她都会带着慰问品去探望这群特殊的父母,但这些物质、经济的慰藉却没能给这些家庭带来很大的改变。

“有的家庭,家里乱得

都没有下脚的地儿,他们没了心气去经营生活。”张小洁也见过整洁的家庭,一个母亲,一有空就趴在地上擦地,孩子的房间一尘不染,家却没有生气。“失独”家庭成员的心理需求,让张小洁和她的同事们着急。

一年12次上门入户陪伴

今年3月,双井街道办向区政府申请,为特殊家庭购买心理咨询服务。昨日,该项目正式启动,由东方心理研究所为10户特殊家庭

提供心理咨询服务。研究所副所长陈萍萍说,今年将为10户家庭提供120次咨询服务,每户家庭可接受12次,由心理咨询师带着社区志愿者入户陪伴,服务的具体计划,由心理师根据各个家庭实际协调制定。

“陪伴很重要。”陈萍萍说,初期心理师入户时主要是倾听,因为“失独”家庭的成员们,有太多情绪需要自然发泄,心理师会根据他们的情况进行情绪调节,鼓励他们坚强面对。

据了解,参与入户陪伴的社区志愿者们,也将接受6堂专业的心理课程培训。

四年走不出丧子阴影

四年前,淋巴瘤夺走了关先生的儿子,一个21岁的生命戛然而止。四年后,年过五旬的关先生除了上班,很少出门。他爱人没有工作,则每日守在家里。儿子的房间,衣物、鞋袜的摆放一如从前,四年未变,家,缺少了笑声。

儿子走后,关先生家的电视成了摆设,再也没有开过,“再好笑的节目也笑不出声,没心思看了。”从生病到离开,关先生的儿子被病魔折磨了一年。儿子走

了,生活成了折磨,转移到了关家老两口的身上。

他们尽量避免出门,“上街看见小年轻情侣,心里忍不住想,我儿子在,也该谈恋爱了吧。”关先生说,他也偶尔想找个心理医生,让人家帮着“排解排解”,“哪个医生好”让他犯愁,怎么开口和人说儿子的事儿也让他犯愁,“我不想说这事儿,心里难受。”关先生手里握着一团纸巾,捏了又捏,而旁边一对白发苍苍的“失独”父母,早已泪流满面。